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Разбор входной 

диагностической работы 



Количественные параметры информационных 

объектов 

Решение: 

1. В начале условия говорится, что каждый символ кодируется 16-ю битами, а в конце размер предложения 

уменьшился на 16 байт. Перейдем в одинаковые единицы измерения.  

Так как 8 бит = 1 байт, получаем, что 

            16 бит = 2 байта 

 

2. Поскольку один символ кодируется двумя байтами, значит, размер предложения  

уменьшится на 16 байт / 2 байта = 8 символов. Т.е. из текста удалили 8 символов. 

 

3. Заметим, что лишние запятая и пробел занимают 2 * 2 байта=  4 байта.  

Значит, название животного, которое удалили из списка, должно состоять из шести букв  

поскольку 8 символов –  2 символа = 6 символов,  и с другой стороны 

                 (16 байт − 4 байта) : 2 = 6 символов.  

Ищем в списке животное из 6 символов. Подходит только одно название животного состоит из 6 букв — тюлень.  

  

Ответ:  тюлень Т Ю Л Е Н Ь 



Кодирование и декодирование информации 

Решение: 

Исследуем приведенные в таблице кодовые слова на префиксность/ постфиксность. 
  

Префиксный код – это код со словами переменной длины, в котором ни одно 
кодовое слово не является началом  другого кодового слова.  
 

Постфиксный код – это код со словами переменной длины, в котором ни одно 
кодовое слово не является концом  другого кодового слова.  
 

 

 



Разбор входной диагностической работы 

Решение: 
Представленные коды являются префиксными, поэтому сообщение должно однозначно 
декодироваться. Будем выделять коды символов в сообщении с начала строки. 

    

   001001110110100 

 

   00     1001110110100 

   О 

   00     10 01110110100 

   00     100     1110110100 

   О       Б 

   00     100     11   10110100 

   О       Б        

        

    



Разбор входной диагностической работы 

Решение: 

   00     100     11   10110100 

                                                00     100     111   0110100 

   О       Б        Л 

   00     100     111   01 10100 

   О       Б         Л     А 

   00     100     111   01   10   100 

                                                00     100     111   01   101  00 

   О       Б        Л     А     К 

                                                00     100     111   01   101  00 

   О       Б        Л     А     К     О 

Ответ: ОБЛАКО 

 

 
О Б Л А К О 



Значение логического выражения 

Решение: 

Исследуем логическое выражение. Поймем, в каком порядке выполняются действия. 

Запишем порядок выполнения действий. 

  1 4 3 2 

 

 

             истина                               истина 

 

    (x нечётное) – ложь 

 

                            (x > 16) – истина        (x чётное) – истина   

 

 

      16   17      18 

         нечет  четное 

Ответ: 18 I 8 



Формальные описания реальных объектов и процессов 

Решение: 

 Найдём все варианты маршрутов из A в E, проходящих через пункт С, и выберем самый короткий.  
  
Из пункта A можно попасть в пункты B, C. 
Из пункта B можно попасть в пункты C, D. 
Из пункта C можно попасть в пункты B, D. 
Из пункта D можно попасть в пункт E. 
  
A—B—C—D—E: длина маршрута 8 км. 
A—C—B—D—E: длина маршрута 13 км. 
A—C—D—E: длина маршрута 9 км. 
Самый короткий путь: A—B—C—D—E. Длина маршрута 8 км.  
  
Ответ: 8 
 

    

8 



Простой линейный алгоритм для формального исполнителя 

Решение: 

 Переведем действия, которые записаны в виде программы 11211, на язык математики. 

  6 + 1 = 7 

  7 + 1 =8 

  8 * b = 8b 

  8b + 1 = 8b + 1  

  8b + 1 + 1 = 8b + 2 

По условию в результате получилось 82. 

Получим уравнение: 8b + 2 = 82 

Решим полученное уравнение:     8b + 2 = 82; 

                                                             8b = 80; 

                b = 10. 

Ответ: 10 I 0 



Программа с условным оператором 



Программа с условным оператором 

пара s t s>10 t>10 S>10 или t>10 

(1, 2) 1 2 нет нет нет 

(11, 2) 11 2 да нет да 

(1, 12) 1 12 нет да да 

(11, 12) 11 12 да да да 

(-11, -12) -11 -12 нет нет нет 

(-11, 12) -11 12 нет да да 

(-12, 11) -12 11 нет да да 

(10, 10) 10 10 нет нет нет 

(10, 5) 10 5 нет нет нет 

 Ответ:  5   5 



Информационно-коммуникационные технологии 

 Решение: 
Составим структуру адреса файла. 
 
 

               https :// obr.org / rus.doc 
 
                                 7             4           1       3       2        6         5 
 

Ответ:  7413265   7 4 I 3 2 6 5 



Запросы для поисковых систем с использованием 

логических выражений 

 Решение: 
Представим таблицу в виде кругов Эйлера.  
Пусть Рыбак — круг 1, Рыбка — круг 3.  
Тогда задача — найти количество элементов N в областях 2 и 3: N2 + N3.  
По таблице известно: 
 N1 + N2 + N3 = 780      (1), 
 N1 + N2 = 260              (2), 
 N2 = 50                         (3). 
Подставим второе уравнение в первое и найдём N3:     N3 = 780 − 260 = 520.  
Таким образом, по запросу Рыбка будет найдено N2 + N3 = 50 + 520 = 570 тысяч страниц. 
 

Ответ:  570  

1 2 3 

5 7 0 



Анализирование информации, представленной в виде схем 

 Решение: 
Так как по условию нужно искать только а=пути, проходящие через город В, сразу вычеркнем на 
схеме(графе) те стрелки-дороги, которые «обходят» вершину В. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:  10  I 0 



Сравнение чисел в различных системах счисления 

 Решение: 
Для того чтобы можно было сравнивать  между собой числа, они должны быть записаны в одной 
системе счисления. 
Переведём указанные числа в одну систему счисления, например в десятичную. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:   35 3 5 


